

语录

“美国人口占世界不足5%，却消费了全球80%的阿片类药物，可谓全球禁毒事业的黑洞和乱源，是一家独大的‘主要毒品需求国’。”

——外交部发言人毛宁18日表示。

(据新华社电)

头条 黄河干流首次达到Ⅱ类水质

据新华社电 秋风起，鲜活肥美的洛鲤、伊鲂，成为食客们争相品尝的美味。这些曾因污染一度绝迹的著名河鲜，随着黄河水质逐步向好，重新现身母亲河。生态环境部黄河流域生态环境监督管理局监测数据显示，2022年，黄河干流首次全线达到Ⅱ类水质，截至目前，干流水质持续保持Ⅱ类，并实现稳中向好。

“黄河水环境治理速度之快，在世界河流治理史上前所未有。也是人民治黄以来，黄河水环境治理取得的最为显著的成就之一。”生态环境部黄河流域生态环境监督管理局分党组书记、局长范治晖介绍。

监测数据显示，近年来，黄河流域优良水质比例年均上升超5%。截至今年8月，黄河干流持续保持Ⅱ类水质，黄河流域I—III类断面比例为87.4%，较去年

同期增加2.3%。

长期以来，黄河“体弱多病”。尤其是上世纪九十年代末，黄河污染加剧，入黄污染物远远超出黄河水环境的承载能力，黄河干流近40%河段的水质为劣V类，基本丧失水体功能。黄河河道中原有的16个水生生物种群，有三分之一绝迹；宁蒙黄河河套灌区内污水横流，灌渠成为“排污沟”，千年“米粮川”变为黄河“污水肚”；河南省三门峡市的许多老住户们至今仍记得多年前“守着黄河买水吃”的经历。

黄河问题“表象在黄河，根子在流域”。近年来，黄河流域各省区和部门协同制定黄河生态保护治理“时间表”，以打赢攻坚战的决心“挂图作战”，确保一系列政策举措落地生根。

“国家前所未有的重视程度，加上

‘史上最严’治理力度，让曾经奄奄一息的母亲河重新焕发了生机。”黄河流域生态环境监督管理局分党组成员、纪检组长蔡治国说。

如今，母亲河正恢复生机与活力。三江源国家公园内，黄河源千湖奇观再现；乌梁素海重现“塞外明珠”风采，在此迁徙、繁殖的鸟类达260多种；三门峡市每年迎来1.6万余只白天鹅栖息越冬，占中国越冬白天鹅总量的70%以上；洛鲤、伊鲂、河口刀鱼、大鼻吻鮈等黄河土著物种也在不断增加，生机盎然、人水和谐的画面也已铺陈。

“在维持黄河干流水质持续向好的基础上，下一步，黄河流域生态环境保护将由以水环境治理为主，转向水环境治理与恢复支流水量并重的水生态治理。”范治晖说。

图像



9月17日，阔别三年的江南吃货节在上海锦江乐园举行。此次江南吃货节集聚美食150余种，22家美食单位参展，旨在促进长三角文旅融合发展，赋能消费复苏，助推经济发展。

新华社发

法治

拐卖11名儿童 人贩子一审判死

新快报讯 据贵阳市中级人民法院微信公众号消息，9月18日，贵阳市中级人民法院公开宣判被告人余华英拐卖儿童罪一案。对被告人余华英以拐卖儿童罪判处死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

经审理查明：被告人余华英于1993年至1996年期间伙同龚某良（已故）为牟取非法利益，在贵州省、重庆市等地流窜，物色合适的孩童进行拐卖，得手后二人将被拐儿童带至河北省邯郸市，通过王某付（另处）、杨某兰（另处）介绍，寻找收买人进行买卖，以此获利，期间共拐卖儿童11名。

贵阳市中级人民法院认为，被告人余华英为牟取非法利益，多次拐卖儿童，其行为已构成拐卖儿童罪，犯罪情节特别严重，社会危害性极大，应予以严惩。遂作出上述判决。

被告人余华英当庭表示上诉。

社会

中蒙两国媒体界 合作逐年取得进展

据新华社电 18日，由中华全国新闻工作者协会、蒙古国记者协会共同主办，内蒙古自治区人民政府新闻办公室承办，以“媒体力量：现代化与共同发展”为主题的第十四届中蒙新闻论坛在内蒙古自治区乌兰察布市举办。

中华全国新闻工作者协会党组书记、副主席刘思扬在致辞中表示，今年是“一带一路”倡议提出10周年。十年来，两国相互尊重、共谋发展，高层互动频繁、民间交流不断，双边合作取得丰硕成果。希望两国媒体更好发挥媒体在服务现代化发展、促进中蒙友好合作方面的积极作用，更好

造福两国和两国人民。

蒙古国记者协会主席敖特根巴特尔表示，蒙中两国是山水相连的友好邻邦。两国媒体界的合作逐年取得进展，友情日益加深。相信通过本次论坛，双方各领域务实合作必将得到进一步加强，为两国友好作出积极贡献。

中蒙两国新闻界150余名嘉宾代表参加论坛，14位代表作主题发言。中蒙两国记者续签“一带一路”新闻交流合作协议。

中蒙新闻论坛自2010年创办以来，已成为中蒙两国开展新闻交流与合作的重要平台，成为促进两国人民相互了解的桥梁纽带。

焦点

绝食抗议19天 韩国最大在野党 党首被送医

据新华社电 绝食抗议19天后，韩国最大在野党共同民主党党首李在明18日因健康状况恶化被送入医院。

韩联社援引共同民主党方面消息报道，李在明当天早晨血糖突降，几乎丧失意识，被紧急送往医院。

李在明年现年59岁，8月31日开始“无限期”绝食，抗议总统尹锡悦的施政。他最初在国会大厦前搭帐篷，本月13日因健康变差搬入党首办公室，继续绝食。

医疗人员和不少共同民主党人劝说李在明停止绝食，被他拒绝。医疗人员说，绝食10至14天后，健康会受到不可逆转的损害。

李在明入院同一天，首尔中央地方检察院提请法院逮捕李在明，罪名包括渎职、受贿。李在明目前正受到司法调查，涉及他担任京畿道城南市市长期间涉嫌在住房建设开发项目中帮助开发商获益一案，以及出任京畿道知事期间向朝鲜方面汇款一案。

健康

气候变化影响防治 艾滋病、结核病和疟疾

据新华社电 全球防治艾滋病、结核病和疟疾基金会执行总监彼得·桑兹警告，气候变化和武装冲突正在影响全球防治这三种危险传染病的努力。

根据这一基金会18日发布的2023年成果报告，防治艾滋病、结核病和疟疾的国际项目在新冠疫情后已基本恢复运作。只是，桑兹在一份同步发布的声明中指出，气候变化和冲突带来的挑战在增加，如果不采取“非常措施”，全球到2030年消灭这三种疾病的目标可能无法实现。

这份声明说，疫情后全球防治艾滋病、结核病和疟疾的行动更具挑战性，原因在于多重危机互相关联和叠加，其中包括气候变化。

例如，非洲海拔较高地区如今出现疟疾传播，而原先这些地区气温不高，不适合携带疟原虫的蚊子生存。在全球很多地方，洪水等极端天气事件导致医疗机构被毁，民众流离失所，感染上述疾病的患者猛增，同时接受治疗的患者被迫中断治疗。在苏丹、阿富汗等国家和地区，因局势不稳，到达急需帮助的社区都非常困难。

桑兹说，防治行动取得一些积极进展。2022年，在基金会投资的国家和地区，670万结核病患者接受治疗，比上一年度增加140万人，治疗人数创纪录。基金会还帮助2450万艾滋病病毒感染者接受抗逆转录病毒治疗，分发2.2亿顶蚊帐。